

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 206 (6707). СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ 1949 г. ЦЕНА 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА

От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

От Министерства Вооруженных Сил Союза ССР. Передовая «Правды» — Творческий труд советских рабочих.

В областном Комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся.

Е. Филиппов — Каждый колхоз обязан выполнить поставки хлеба государству.

Навстречу XXXII годовщине Октября. З. Борисова — Чем ближе праздник, тем дружнее работа.

2 СТРАНИЦА

Партийная жизнь. Д. Лебедев — Партийные собрания на шахтах Осинниковского рудника.

В сельских парторганизациях началась политучеба. И. Григорьев — Готовы к зимнему содержанию скота.

За сплошную радификацию села.

3 СТРАНИЦА

Как вы готовы к зиме? Г. Пресняков — Когда отсутствует проверка исполнения.

Н. Хлебников — Строители не выполняют своих обязательств.

И. Иванов — Ципковский завод — передовое предприятие.

На почты «Кузбасса». 4 СТРАНИЦА

Международная информация. По родному Кузбассу.

ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД СОВЕТСКИХ РАБОЧИХ

Творческую инициативу и новаторство проявляют миллионы тружеников нашей страны в дни предоктябрьского социалистического соревнования, борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Предоктябрьское соревнование приняло поистине всенародный характер. Осуществляется переход от стахановских достижений отдельных рабочих к стахановской работе целых бригад, участков, цехов и предприятий.

В этом с новой силой проявляется великий принцип социалистического соревнования, принцип товарищеской помощи оставшимся со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие — хорошо, третьи — лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема. Так именно и поступают советские люди. Они понимают, что лучших результатов можно достигнуть только общими, коллективными усилиями.

Коллективная стахановская работа — яркое проявление сознательного отношения к труду. Коллективный стахановский труд — важное условие для того, чтобы добиться высокопроизводительной работы цехов, участков и заводов. Испытуя опыт и знания каждого отдельного работника, коллектив всегда дополняет, развивает, совершенствует методы и приемы инициатора, проложившего новый путь.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллективы передовых заводов и фабрик организуют стахановскую работу не только на отдельных участках и в цехах, но и на всем предприятии в целом. Больших успехов достиг московский завод «Калбр», где, как известно, по инициативе лауреата Сталинской премии Николая Росийского широко развернулось соревнование за превращение всех цехов в стахановские. Сейчас на заводе всем цехам присуждено почетное звание стахановских.

Таким образом, весь завод перешел на коллективную стахановскую работу. Это дает замечательные результаты в повышении производительности труда. Только за девять месяцев нынешнего года коллектив завода выпустил различного инструмента и приборов почти на 45 проц. больше, чем за весь 1948 год. В третьем квартале инструментальщики в два с половиной раза превзошли среднемесячный выпуск продукции, предусмотренный на 1950 год.

В дни социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции высокое звание стахановского завоевал в соревновании коллектив Высокогорского железного рудника на Урале. Здесь все рабочие успешно выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Социалистическое соревнование обогащается все новыми формами коллективной стахановской работы. Советские люди считают, что передовые методы работы отдельных рабочих, бригад и цехов тогда дают наибольшие результаты, когда они становятся достоянием всех. Замечательную инициативу проявил кубылевский маляр В. Скитев, который совместно с инженером П. Тутовым внедрил систему взаимного контроля над качеством работ между бригадами смежных профессий. Во всех звеньях производственного процесса устанавливается сквозная цепь взаимного контроля над качеством работ. Этот метод имеет большое практическое значение для организации коллективной стахановской работы не только на строительстве, но и на всех предприятиях страны. Осуществление предложения тт. Скитева и Тутова способствует улучшению качества выполняемых работ не только в отдельной бригаде, но и в целом на предприятии. Не случайно поэтому, что теперь уже всады за отдельными бригадами отличного качества развернулось соревнование за участок, цех и предприятие отличного качества.

На заводах и фабриках широко развертывается соревнование бригад за выпуск продукции отличного качества. Большую роль в этом деле играет содружество людей науки и производства. В творческом содружестве инженеры и техники, работники институтов совместно со стахановцами решают такие насущные производственные задачи, как совершенствование технологии и внедрение новой техники.

Сейчас на предприятиях проводится большая работа по пропаганде передового производственно-технического опыта, по внедрению в массовых масштабах лучших достижений новаторов производства. По инициативе стахановцев на многих предприятиях возникли школы по передаче опыта передовых людей. Старые производственники, инженеры, техники и мастера помогают молодым и отстающим рабочим, добиваясь общего подъема работы. Передовики производства подражают, на их примере учасят миллионы тружеников, и в этом великая сила социалистического соревнования.

Сделать предприятие стахановским, добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы, — такую задачу поставили перед собой передовые коллективы, вступающие в предоктябрьское соревнование. С каждым днем все шире развертывается движение, начатое коллективом механо-сборочного цеха харьковского завода «Серп и молот». На этом заводе уже семи ведущим цехам присвоено звание стахановских. В борьбе за выполнение и перевыполнение новых, повышенных производственно-технических норм каждым рабочим включились многие предприятия страны.

Особенно важное значение имеет коллективная стахановская работа на транспорте, который во всех своих составных частях должен работать с точностью хорошего часового механизма. Развертывается на железных дорогах страны движение пятистопников, о котором сегодня рассказывается в статье знатока машиниста тов. Егорова, заслуживает всяческой поддержки и самого широкого распространения.

Кое-где движение за коллективную стахановскую работу не получает должной поддержки со стороны руководителей предприятий. Пренебрегая опытом передовиков, некоторые хозяйственники тормозят развертывание соревнования за высокопроизводительную работу. В мартовском цехе Днепродзержинского завода имени Ленина выдающиеся результаты показывает стахановец-сталевар Т. А. Полиц. За счет усовершенствования технологии и улучшения процессов производства длительность плавки он значительно сокращает. Но большое начинание сталевара-скоростника не подхвачено на заводе.

Правильно руководить хозяйством — значит не довольствоваться средними цифрами и средними показателями, а видеть за ними отстающих, глубоко разбираться в причинах отставания, вовремя устранять эти причины. Нужно помнить, что успех работы нашей промышленности и транспорта зависит от слаженности всех участков производства. Добиться слаженности и четкой работы каждого цеха, предприятия — боевая задача хозяйственников.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно поддерживать творческую инициативу трудящихся во всенародном соревновании, шире внедрять методы коллективной стахановской работы на производстве. Организовать коллективную стахановскую работу во всех звеньях производственного процесса, решительно устранять какой бы то ни было формализм в соревновании, широко поддерживать разнообразные формы коллективной стахановской работы — такова задача партийных и профсоюзных организаций. Необходимо сделать достижения новаторов производства достоянием всей массы рабочих, поднять производительность труда, ежедневно добиваться высоких показателей, в каждой бригаде, в каждом цехе, на каждом предприятии.

Шире размах коллективного стахановского труда во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки! (Передовая «Правды» за 18 октября).

Навстречу XXXII годовщине Октября

ДОСРОЧНО

ОСИНИКОВ. (Морр. «Кузбасса»). Горняки Осинниковского рудника достойно встречают всенародный праздник — Великий Октябрь. Они на помесня раньше срока завершили выполнение десятидневного плана. С начала года трест «Молотовголь» выдал на-гора несколько десятков эшелонов угля сверх плана. Подготовительные работы на главнейшем направлении перевыполнены на 1890 метров. В этом году на руднике уделяется большое внимание механизации. В эксплуатации находятся пять комбайнов «Донбасс».

Передовики предпраздничного соревнования шахтеры участка, которым руководит тов. Титаренко, с шахты № 10 обратились с призывом приложить все усилия

Чем ближе праздник, тем дружнее работа

Горняки шахты № 5-7 треста «Анжероуголь» честно выполняют обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании и в соревновании с шахтерами Донбасса.

За половину октября эта крупнейшая шахта комбината «Кемеровуголь» имеет на своем счету много угля сверх плана. Из 20 участков 17 ежедневно перевыполняют задания.

Особенно хорошо развернуто соревнование на втором участке, которым руководит тов. Трегубов. Участок добил сверх плана эшелон угля. Успех достигнут четкой организацией труда, хорошей подготовкой рабочего места, большой массово-политической работой.

Но вперед всех поспешим идет 7-й участок, где начальником тов. Хохуля. За 9 месяцев коллектив участка дал Родине 10 эшелонов угля сверх плана. В октябре он продолжает также хорошо работать. И тов. Хохуля, и председатель участкового комитета тов. Соболев, и партруководител тов. Морозов ведут с горняками беседы, организуют читку газет, часто проводят сменные и участковые совещания. Индивидуальное соревнование здесь охвачены все специальности.

Горняки передового участка рещили и в октябре перевыполнить свои обязательства. Каждый месяц шахтовый комитет подводит итоги работы участка, бригад и отдельных горняков. Итоги соревнования публикуются в многотиражке, транслируются по радио, портреты победителей соревнования вывешиваются на доске почета в Деме культуры.

КОНСОХИМИКАМ ВРУЧЕНО ЗНАМЯ ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Вчера, 18 октября, на общезаводском митинге коллективу Кемеровского кокшицкого завода было вручено передовое красное знамя Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов

трудящихся. Знамя присуждено заводу за успешное выполнение сентябрьского плана и обязательств, взятых в социалистическом соревновании предприятий города.

З. БОРИСОВА

У кемеровских лесозаготовителей

Больше леса шахтам и стройкам Кузбасса! — под таким лозунгом развернулось предоктябрьское соревнование в коллективе Кемеровского лесоконбината (п. о. директора тов. Данилова).

В сентябре кемеровские лесозаготовители одержали большую победу: полностью закончили вывозку леса из воды, месячный план по поручке древесины в железнодорожные вагоны выполнили на 106,1 процента.

Бригады Николай Пьянкова, Николая Четвергова, Андрея Болыжева и Петра Орехова, соревнуясь между собой, сейчас выполняют нормы на 140—164 процента. В полтора раза перевыполняет задания звено грузчиков тов. Руденко.

На сплаве в Журавлевской гавани более двух месячных планов выработали бригады тт. Ульяничко и Ларионова. Секретарь партганизации лесоконбината тов. Чижов говорит:

— У всего нашего коллектива сейчас единое желание — закрепить достигнутые в сентябре успехи и досрочно завершить план октября. Соревнование возглавляют коммунисты и комсомольцы. Профори тт. Архипов и Бальчова так сумели организовать массово-разъяснительную работу среди лесозаготовителей, что с первых же дней октября каждая бригада в их цехах перевыполняет нормы. Годовщину Октября мы встретим новыми производственными достижениями. Ш. АБРАШИТОВ.

Каждый колхоз обязан выполнить поставки хлеба государству

Колхозники Кузбасса в нынешнем году одержали новую славную победу — досрочно выполнили свою первую заповедь — поставки хлеба государству. Сейчас в колхозах и совхозах области развертывается социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу хлеба любимой Родине.

Передовые колхозы уже дали государству сверх обязательных поставок более полутора миллионов пудов отборного зерна. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого района вывезли на заготовительные пункты в счет сверхплановой сдачи более 6 тысяч пудов хлеба. Многие колхозы, как «Пионер» Топкинского района, «Голос Ильича» Кузнецкого района, им. Буденного Промышленновского района, сдали Родине по 3—4 тысячи пудов хлеба сверх плана.

Однако в области есть еще большая группа колхозов, которые не выполнили обязательств по поставкам хлеба государству. В Мариинском районе сельхозартель «Земледелец» выполнила годовой план лишь на 41,6 процента, им. Караз Маркса — на 43, а «Комсомолец» — на 44,7 процента.

В то же время в этом районе есть колхозы, как «Память Чапаева», «Красные

орды», «Путь новой жизни», которые не только с честью справились со своими обязательствами, но сдали хлеб сверх государственного плана.

В Изжорском районе также наряду с передовыми колхозами, досрочно выполнившими свою первую заповедь — поставки хлеба государству, — есть артели, где интерес государства не ставится на первое место. Имея одинаковые условия для выращивания урожая, получая огромную помощь государства, колхозники сельхозартели «Оборона страны» выполнили план хлебозаготовок лишь на 32 процента, «Утро Сибири» — на 39, а «Азат» — на 40 процентов.

Даже в передовых по хлебозаготовкам районах есть колхозы, не выполняющие своих обязательств перед государством. В Промышленновском районе насчитывается 15 таких колхозов в Беловском районе одна треть колхозов не выполнила плана хлебозаготовок.

Почему же в нынешнем году при благоприятных условиях с урожаем образовалась группа отстающих колхозов? Да потому, что партийные и советские организации некоторых районов не осуществляют конкретного и оперативного руководства хлебозаготовками и мало за-

Хлеб сверх плана

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). С каждым днем все шире развертывается соревнование колхозов за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Колхозники сельхозартели «Тамбовка» вывезли на заготовительные пункты 3200 пудов сверхпланового хлеба. Активно участвуют в сверхплановой сдаче зерна государству колхозники сельхозартели: «Искра» Красноярского сельсовета, вывезшие на элеватор 2500 пудов зерна; «Красный яр» ставшие государству 3100 пудов; «Первомайский день» — 6500 пудов хлеба.

Успешно справляются со своими обязательствами колхозники сельхозартели имени Свердлова. Они вывезли сверх плана 6300 пудов хлеба.

Вносят свой вклад в сверхплановую сдачу зерна государству также колхозники сельхозартели: «Молодой пахарь», «Кузбастрой», «Цветущий», «Красный путеводитель» и многие другие.

Труженики полей Ленинск-Кузнецкого района внесли в фонд сверхплановой сдачи 82 тысяч пудов зерна.

Одновременно усиливаются картофелепоставки государству. Много сдают картофеля колхозники артели «Первомайский день». Они вырастили рекордный в районе урожай — по 595 центнеров с каждого гектара.

ПОДУНКА. (По телефону). Колхозники района продолжают сдавать государству хлеб сверх плана. На заготовительные пункты уже вывезено более 84 тысяч пудов зерна.

Активно участвуют в сверхплановой сдаче колхозники сельхозартели «50 лет Ворошилову» (председатель тов. Кургин). Они вывезли на заготовительные пункты более 6500 пудов зерна, выполнив свои социалистические обязательства.

Продолжают поставки сверхпланового хлеба колхозники сельхозартели имени Ворошилова (председатель тов. Дольский). Здесь сдали государству более 9 тысяч пудов зерна.

Картофель убран за пять дней

ИТАТ. (Морр. «Кузбасса»). С первого дня уборки картофеля колхозники артели «Новая жизнь» применили индивидуальную сдельщину и развернули действенное соревнование за перевыполнение норм выработки на колке. Это позволило колхозу убрать картофель за пять рабочих дней при высоком качестве. Колхозники полностью рассчитались с государством по поставкам картофеля и засыпали семена.

Выполнили план поставок картофеля

ТИСУЛЬ. (Морр. «Кузбасса»). Члены сельхозартели «Голос» Усть-Колыбельского сельсовета (председатель тов. Брыханов, секретарь партийной организации тов. Стукалов) досрочно выполнили обязательства по хлебозаготовке, первыми в районе завершив уборку и поставку картофеля государству.

Ведя за колхозом «Голос» закончили колку и поставки картофеля государству колхозники сельхозартели имени Фрунзе, Кузнецкого сельсовета. С окончанием уборки и поставок картофеля колхозники перевыполнили все силы на завершение обмолота зерновых и засыпку семян пшеницы, овса и овощных культур.

От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что 17 октября с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза ТОЛБУХИН Ф. И. — верный сын большевистской партии, один из выдающихся полководцев и строителей Вооруженных Сил Союза ССР, прославленный герой Великой Отечественной войны.

Похороны Маршала Советского Союза ТОЛБУХИНА Ф. И. состоятся в городе Москве на Красной площади.



От Министерства Вооруженных Сил Союза ССР

Министерство Вооруженных Сил Союза ССР с глубоким прискорбием извещает, что 17 октября с. г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался Командующий войсками Закавказского военного округа Маршал Советского Союза Толбухин Федор Иванович.

В лице Маршала Толбухина Ф. И. Вооруженные Силы Союза ССР потеряли выдающегося полководца Великой Отечественной войны, видного деятеля и организатора Вооруженных Сил Союза ССР.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОЛБУХИНА Ф. И.

Гроб с телом Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. установлен в Колонном зале Дома союзов.

Для прощания с покойным Толбухиным Ф. И. открыт свободный доступ 18 октября с. г. с 3 часов дня.

В секретариате ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС рассмотрел вопрос об участии профсоюзных организаций в проведении в октябре — ноябре 1949 года очередного призыва молодежи в школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы Министерства трудовых резервов.

Республиканским, краевым и областным советам профессиональных союзов, центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено провести среди городского, сельского населения и молодежи массово-разъяснительную работу о значении подготовки государственных трудовых резервов. Рекомендуются организовать в клубах, дворах культуры, красных уголках и общежитиях вечера встречи молодежи с руководителями, преподавателями и мастерами производственного обучения горнопромышленных школ и школ ФЗО, а также с молодыми рабочими, ранее окончившими эти школы.

Областные советы, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов обязаны совместно с областными управлениями трудовых резервов проверить подготовку молодых горнопромышленных школ и школ ФЗО к приему молодежи.

ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта предложено установить контроль над своевременным представлением оборудованных вагонов для отправки молодежи, а также над организацией на станциях горячего питания.

ЦК профсоюза медицинских работников обязан оказывать комиссией по призыву помощь в организации медицинского освидетельствования молодежи и медицинского обслуживания как на призывных пунктах, так и в пути следования к месту назначения.

В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по выполнению плана хлебозаготовок за третью пятидневку октября сего года, оставив переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся Промышленновскому району, занявшему первое место в соревновании.

Промышленновский район на 15 октября с. г. значительно перевыполнил государственный план хлебозаготовок.

Второе место в соревновании районов области по выполнению хлебозаготовок занял Итатский район, третье место — Кемеровский район.

Е. ФИЛИППОВ.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ НА ШАХТАХ ОСИННИКОВСКОГО РУДНИКА

В сельских парторганизациях началась политехучеба

ИТАТ. (Корр. «Кузбасс»). 15 октября в парторганизациях района началась политехучеба. Присутствовали к занятиям 20 политшкол, 3 кружка по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина...

Кроме того, в районе созданы и начали свою работу два постоянно действующих семинара для пропагандистов и один семинар для партийно-хозяйственного актива.

Первый день учебы в системе партпросвещения показал, что все парторганизации хорошо подготовились к учебному году. Политшколы и кружки повсеместно укомплектованы с учетом общеобразовательного уровня и политической подготовки коммунистов.

Среди учащихся отмечается высокая активность. На первом занятии политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б) при первичной парторганизации Леспрехоза явились все коммунисты.

Организовано начались занятия в политшколах партийной организации колхоза «Ленинский путь» и территориальной парторганизации Ново-Полдорского сельсовета.

В этот вечер во всех красных уголках, избах-читальнях и зданиях школ Тажинского района было очень оживленно. В районе начался учебный год в системе партийного просвещения. Этому важнейшему событию предшествовала большая подготовительная работа.

Работники горкома часто помогают первичным парторганизациям подготовиться и провести то или иное партийное собрание.

За несколько дней до начала учебного года вопрос о политической учебе был обсужден на партийных собраниях. В своих выступлениях коммунисты отмечали допущенные недостатки в прошлом году и намечали практические меры по улучшению работы кружков и политшкол.

Особенно большое внимание парторганизация района уделяла в этом году подготовке пропагандистов. Руководителями политшкол и кружков утверждены наиболее подготовленные коммунисты из числа партийно-хозяйственного актива, учителей и специалистов сельского хозяйства.

Большинство пропагандистов имеет большой опыт пропагандистской работы. С пропагандистами уже проведено 3 семинара, на которых прочитаны лекции и даны методические указания, как проводить занятия и работать над книгой.

Парткабинет райкома ВКП(б) помог всем руководителям политшкол и кружков составить календарный план. Были проведены также беседы с отдельными коммунистами.

В этот же день начала работать районная партийная школа. Первое занятие здесь также началось в точно установленное время и при высокой посещаемости слушателей.

М. ЛЕБЕДЕВ, заведующий отделом пропаганды и агитации Тажинского райкома ВКП(б).

Долгое время шахты Осинниковского рудника не выполняли государственного плана по добыче коксующихся углей. Реализуя постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», Осинниковский горком партии с помощью обкома ВКП(б) улучшил руководство первичными парторганизациями, в результате чего на шахтах значительно поднялся уровень партийно-политической работы.

Это не могло не сказаться на хозяйственных успехах рудника. В нынешнем году горняки греза «Молодогоугола» шахтерский праздник ознакомили блестящей победой: они достигли уровня добычи угля, намеченного на 1950 год, и выполнили свои производственные обязательства. В День шахтера они приняли новое обязательство — к концу 1949 года выдать сверх плана 150 тыс. тонн угля, с тем, чтобы полностью ликвидировать долг перед государством за прошлые годы.

Реализуя указания ЦК ВКП(б) и обкома партии, Осинниковский горком ВКП(б) уделял особое внимание повышению боеспособности первичных парторганизаций и партийных групп, улучшению внутрипартийной работы, развитию критики и самокритики, всемерно поддерживал и распространял творческую инициативу коммунистов.

Важное место заняли вопросы подготовки и проведения партийных собраний. На семинарах при горкоме ВКП(б) секретари парторганизаций и партгруппы изучали такие вопросы партийного строительства, как «Роль и значение партийных собраний», «О планировании работы в парторганизациях», «О практике подготовки и проведения партийных собраний», «О росте рядов партии и работе с молодыми коммунистами».

В последние годы на партсобраниях важные вопросы часто обсуждались формально, с чужой хозяйственной точки зрения, без должной критики и самокритики. Нередко собрания срывались. Теперь во всех парторганизациях шахты партийные собрания проводятся регулярно 1—2 раза в месяц.

Партийные организации всемерно стремятся поддерживать все новое, передовое, что способствует развитию творческой инициативы, росту угледобычи и улучшению качественных показателей.

Интересно, что вопросы контроля партийных организаций над хозяйственной деятельностью администрации обсуждаются теперь не односторонне, а всесторонне. Отчеты хозяйственников о работе шахты на собраниях коммунистов тесно увязываются с состоянием массово-политической работы и выполнением обязательств, принятых в соревновании.

В этом году на шахте Осинниковском руднике был проведен конкурс на лучшее партийное собрание. Победителями признаны собрания партийных групп и партийных группировок, которые отличались высоким уровнем политико-организаторской работы, оживленным обсуждением вопросов, связанных с выполнением производственных обязательств и борьбой с экономией.

на чем можно сэкономить. Коммунисты личным примером увелили беспартийных рабочих на борьбу за экономию.

Результаты были значительными. За три месяца шахта получила 483 тысячи рублей экономии. По коммунистам шахты не успокоились на этом. Они стали искать пути дальнейшего повышения производительности труда и улучшения качественных показателей.

В прошлом году посадчики шахты № 4 тт. Букнич и Бузнецов, забойщик шахты № 4, № 10 и «Капитальная» тт. Митуров, Бесстрашный, Бороской и Янин, электрослесарь шахты № 4 тов. Проскуряков, проходчик шахты «Капитальная» тов. Каверин и десятка других коммунистов ни разу не выступили на партийных собраниях.

Обсуждая итоги работы VI городской партконференции, тов. Проскуряков на партсобрании шахты № 4, резко критиковал партийное бюро за недостаточную требовательность к коммунистам, нарушающим партийную дисциплину.

Партийные собрания, как школа большевистского воспитания, помогают коммунистам расти и свободно ориентироваться в сложной обстановке, поднимают их авторитет, способствуют выдвижению их на партийную работу.

Особенно показателен опыт подготовки и проведения собраний коммунистов в парторганизации шахты № 4. В плане партийного бюро было намечено в начале 1949 года обсудить на открытом партсобрании вопрос о введении на шахте стахановских планов экономии. Вопрос предварительно обсуждался на семинаре партгруппировок, а затем — в партийных группах и на рабочих собраниях по участкам.

Выполняя решение партийного собрания, агитаторы разъясняли шахтерам, какое значение имеют стахановские планы экономии, из каких элементов складывается стоимость тонны угля, где, как и

Во всех цеховых партийных организациях Кузнецкого металлургического комбината широко развернулась партийная учеба. Ежедневно проходят занятия в кружках по изучению истории ВКП(б) и политшколах. Многие коммунисты избрали метод самостоятельного изучения марксизма-ленинизма. Им помогают различные парторганизационные консультации и партийный кабинет.

На снимке: очередное занятие кружка по изучению истории ВКП(б) в мартовском цехе. Занятия ведет диспетчер первого мартена И. А. Шестаков.

Снимок В. Булмачева.



на чем можно сэкономить. Коммунисты личным примером увелили беспартийных рабочих на борьбу за экономию.

Результаты были значительными. За три месяца шахта получила 483 тысячи рублей экономии. По коммунистам шахты не успокоились на этом. Они стали искать пути дальнейшего повышения производительности труда и улучшения качественных показателей.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте и выделенный этим производственный подвиг способствовали тому, что коллектив шахты стал в течение месяца выполнять государственные планы, значительно ускорив оборачиваемость оборотных средств, резко повысив производительность труда.

Опыт подготовки и проведения партийных собраний в парторганизации шахты № 4, после изучения и обобщения его отдельными партийными, профсоюзными и комсомольскими органами обкома ВКП(б) и Осинниковским городским комитетом партии, стал широко распространяться во всех партийных организациях рудника.

Для радиофикации небольшого поселения можно применить аппаратуру УТС-43. Эта установка компактна, не требует много места, ее мощность достаточна для установки 120—150 громкоговорителей типа «Рекорд». В комплект такого узла входит всеволновой приемник ПТС-47, двухламповый усилитель УС-48 и линейный штекер. Такой узел дает возможность вести передачу программ централизованно, по вечерам, местные передачи с микрофона и передачу граммофонной записи.

Д. ЛЕБЕДЕВ, инструктор обкома ВКП(б).

За сплошную радиофикацию села

Райком ВКП(б) обсуждает вопрос о радиофикации колхозов

Многие первичные партийные организации колхозов Тажинского района провели в этом году большую работу по радиофикации колхозного села. В 13 сельсоветах и в избах-читальнях были приобретены и установлены радиоприемники типа «Родина» и «Комсомолец». Кроме того, многие колхозники приобрели свои детекторные радиоприемники, а трудящиеся Валериановского сельсовета по инициативе коммунистов радиодиффузируют свои сады от радиоузда совхоза «Тажинский», установив в квартирах колхозников трансляционные радиоточки.

Члены сельсоветов «Боровской», этого же сельсовета, еще в прошлом году приобрели радиоприемник «Родина» и сейчас ежедневно слушают передачи из Кемерово, Новосибирска, Москвы и других городов нашей страны.

Местные радиопередачи в колхозах

ЯЯ. (Корр. «Кузбасс»). Одновременно с лампочками Ильича в квартирах колхозников Анжеро-Судженского района повсюду появились радиорепродукторы и радиоприемники. Одной из первых в районе, радиодиффузирующей квартиры колхозников являются сельсоветы «Агроевец», Каляинского сельсовета. Здесь все квартиры членов артели радиодиффузируют.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

Для радиофикации небольшого поселения можно применить аппаратуру УТС-43. Эта установка компактна, не требует много места, ее мощность достаточна для установки 120—150 громкоговорителей типа «Рекорд».

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

дусмотрено приобрести и установить радиоприемники типа «Родина» во всех колхозах и сельсоветах, а также во всех клубах и избах-читальнях.

Этим же решением бюро райкома партии наметило строительство двух радиоузлов в Ступинском и Преображенском сельсоветах.

Коллектив рабочих Даниловского леспрехоза оказывает помощь в радиофикации соседнего колхоза «Тажинский гудок». При районной конторе связи организован ремонт радиоаппаратуры и проводятся консультации по установке радиоприемников. Работники райотдела связи разработали также план по увеличению количества радиоточек и улучшению качества трансляции местного радиоузда.

Торгующим организациям дано задание в ближайшие дни завезти для продажи колхозам и колхозникам района не менее 20 радиоприемников типа «Родина» и 300 детекторных радиоприемников типа «Комсомолец».

И. ШЕРИНА.

Консультация

Какой радиоузел можно построить в колхозе?

Поставленная III областной партийной конференцией задача — в 1949—1950 году завершить сплошную радиофикацию села — имеет крупнейшее политическое значение. Организованный бюро областного комитета партии план конкретных мероприятий по выполнению этой задачи определил основные направления и методы радиофикации.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

В своем решении партийная организация поставила перед хозяйственными руководителями ряд конкретных задач производственного характера и обязала партийное бюро широко разъяснить шахтерам материалы XVIII партконференции и улучшить организацию партийной и массово-политической работы на шахте.

Готовы к зимнему содержанию скота

Зима для сибирских животноводов — ответственный период. Созавая это, коллектив рабочих и специалистов Ленинско-Кузнецкого племенного совхоза победоу готовятся к зимнему стойловому содержанию. Точнее сказать, мы вступили в стойловый период. Весь скот уже поставлен в помещения. Дойный скот и молодые подкармливаются сеном, силосом, корнеплодами и концентрированными кормами. Девятой выгон на пастбище сейчас мы рассматриваем лишь как прогулку.

В этом году в совхозе развернулось большое строительство животноводческих помещений и механизация труда на фермах. Достаточно сказать, что только за лето было построено и сдано в эксплуатацию два типовых коровника, один свинарник и один птичник на 1200 голов птицы. Кроме этого, построены собственные помещения: коннопригодные, три овешхранилища, молокохранилище и ряд других объектов.

Кроме нового строительства, проведен капитальный и текущий ремонт всех животноводческих помещений. Государственный племенной скот вынужден был перебраться в теплые, сухие и чистые помещения. А это — одно из условий борьбы за воспроизводство стада, за его высокую продуктивность.

Весь этот период в зимний период давать каждой корове в сутки сена 13 килограммов, силоса — 20 и корнеплодов 20 килограммов. Концентрированные корма мы даем скоту в зависимости от его продуктивности. У нас установлен порядок, что на каждый литр молока сверх 8 литров корове дается по килограмму концентратов — овсянки, жмыха, комбикорма. Отдельные высокопродуктивные животные, как корова «Крона», получают в сутки до 15 килограммов концентратов.

Вступая в социалистическое соревнование, коллектив рабочих совхоза дал слово получить в текущем году от каждой коровы по 4.000 литров молока, выростить и подготовить для продажи совхозам и колхозам 207 голов племенного молодняка

нашем высшем классе. Своим обязательством по этим основным показателям совхоз выполняет успешно. За 8 месяцев в хозяйстве надоено уже 3200 литров молока на фуражную корову. Племенной молодняк в своем большинстве отлучен совхозам и колхозам.

Наш племенной молодняк считается одним из лучших в Союзе. Мы отводим его совхозам Орловской, Смоленской и Харьковской областей и Амурского края. Покупатели никогда не предъявляют к нам претензий. Во всеобщем соревновании наше хозяйство в первой половине текущего года заняло по продуктивности первое место среди совхозов Сибири. Сейчас коллектив совхоза поставил своей задачей бороться, чтобы завоевать первое место в Союзе. И эту задачу мы решим. От стада в 500 голов мы дали в нынешнем году более 4.000 литров молока от каждой коровы.

Главная задача коллектива нашего совхоза состоит в выведении новой породы крупного рогатого скота, названной нами «Кемеровская краснопестрая». Руководствуясь мичуринской наукой, применяя ее к условиям выращивания скота, коллектив специалистов и мастеров животноводства проводит большую работу по подбору, отбору и скрещиванию лучших экземпляров метизированного сибирского скота с чистопородными быками — симментальскими.

В племенной работе, которая ведется с 1941 года, мы руководствуемся указаниями академика Т. Д. Лысенко, который гово-

рив: «Явление наследственности мы даем определение, чем то, которое было до сих пор принято в генетике. Под наследственностью мы понимаем свойства живого тела требовать определенных условий для своей жизни, своего развития и определенно реагировать на те или иные условия».

Под термином наследственности мы понимаем природу живого тела. В свете этих указаний академика Т. Д. Лысенко мы подбираем лучшие экземпляры животных, способных передать по наследству хозяйственно-полезные качества: живой вес, высокую продуктивность и жирномолочность. В этом направлении уже сделано многое. В совхозе выведен скот, который имеет большой живой вес. Если в 1946 году на ферме № 1 средний живой вес коров был 523 килограмма, то сейчас он увеличился до 618 килограммов. Молодняк крупного рогатого скота рождается также значительно крупнее. Если в 1946 году средний живой вес телят был 36,6 килограмма, то в 1948 году он достиг 40,8 килограмма.

И. ГРИГОРЬЕВ, директор Ленинско-Кузнецкого племенного совхоза.

КАК ВЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ?

На Куйбышевском руднике недооценивают важность подготовки шахт к работе в зимних условиях

Когда отсутствует проверка исполнения

Прошла зима для треста «Куйбышевуголь» была очень тяжелой. На шахтах имени Димитрова, «Редаково-Северная» и особенно «Западная» всю зиму смерзала уголь в бункерах. Транспортеры ленты от холода развалились и останки остались. Горели перегруженные электромоторы. Под столами нарастали ледяные горы. Их скрывали и выдавали на-гора. Мороз проникал в подземные выработки.

В результате зимой и весной рудник недодал стране тысячи тонн угля. Это был суровый урок. Но управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Баранов и главный инженер тов. Гаушенко — люди забывчивые. Сейчас повторяется прошлая история. Разработаны летом мероприятия по подготовке к зиме, руководители треста это важное дело пустили на самотек.

Отсутствие постоянного контроля со стороны треста привело к тому, что намеченные мероприятия на шахтах не выполнялись.

На шахте «Западная» построили новый вспомогательный уклон. Для подъемной машины нужно было построить шлакобункерное здание. Начальник шахты тов. Ермолаев со дня на день откладывал строительство, хотя все материалы были.

Тогда главный механик шахты тов. Билос с бригадой слесарей выкопал котлован, соорудил фундамент и поставил на него подъемную машину.

Уклон стал работать. И Ермолаев совсем успокоился. О строительстве он вспомнил только в начале сентября. Но к этому времени, начальник шахты врасплох перепроктировал шлакобункерное здание на каркасной засыпке. Вокруг подъемной машины появились строители. Они выкопали несколько столбов для каркаса здания. Потом ушли. Ермолаев законсервировал строительство.

Теперь осенние дожди обильно поливают и портят открытую машину, ее оборудование и арматуру. Промоченный электромотор вышел из строя и уклон часто останавливается.

Для водосборника для стока воды из горных выработок гарантируют нормальную работу шахты на десять часов. Затем мощные насосы опорожняют их в течение часа. Но Ермолаев запустил водосборники. Они закрыты и не очищаются. Их полезное действие сокращено до одного часа. Это значит, что через каждый час надо на 7—8 минут пускать насосы, иначе шахта начинает топить.

Вокруг шахты надо выкопать более километра канав для отвода весенних вод. Эти работы не выполняются. Не ремонтируются крыши на шахтных зданиях, котельной, калориферной, галереи ленточного транспортера и других помещений.

Не лучше положение на шахте имени Димитрова. Здесь о подготовке к зиме вспомнили только в середине сентября.

Требуется выкопать около километра канав, окопать более десятка шурфов и горных провалов. Работа еще не начата. Созданная из 13 человек землекопов бригада работает на выгрузке леса. Для ремонта сортировки, бункеров, здания подъемных машин, мойки и других поверхностных сооружений лишь в конце сентября создана бригада в 6 человек. Для выпеления намеченных работ этой бригаде потребуется не меньше года. Но на начальника шахты тов. Резникова, ни его помощников приближение зимы не волнует.

На шахте «Редаково-Северная» летом на скорую руку соорудили под открытым небом обходной транспортер для погрузки угля в железнодорожные вагоны. Когда вагонов на путях нет, выдача угля из шахты останавливается.

Здесь же с весны был составлен план приведения в порядок паросилового, электропроводного и паропроводного хозяйства. Все необходимые материалы на шахте были припасены. Но план все лето и осень пролежал в столе главного инженера и ремонтные работы до сих пор не разведены.

Как видно, положение с подготовкой к зиме на Куйбышевском руднике крайне тревожное. Но настоящей тревоги у тт. Баранова и Гаушенко нет. Недавно на партийном собрании треста коммунисты слушали доклад главного механика тов. Медведева. Главный инженер коммунист Гаушенко на этом собрании не присутствовал. А побывать ему здесь следовало. Общее заключение докладчика тов. Медведева: подготовка к зиме трестом проведена.

Особое беспокойство вызвал у коммунистов вопрос об обеспечении обогрева шахты «Редаково-Южная». Раньше воздух в шахту нагнетался по старым выработкам большой протяженности, успевая согреться и обогревая шахту. Теперь горные условия изменились. Старые выработки перекрыты, и воздух с поверхности будет поступать в действующие забобы прямой струей. Еще с весны планировалась постройка калориферной установки и оборудования двух дополнительных паровых котлов. До последнего времени ничего не делалось. На этом собрании коммунисты впервые узнали об управляющем трестом, что на оборудовании калориферов и новых котлов на шахте «Редаково-Южная» нет ассигнований.

Все эти факты достаточно характеризуют крайне небрежный подход управляющего трестом тов. Баранова к разрешению неотложных задач работы шахт.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

Из почты „Кузбасса“

Кино в городе Тайга

За последнее время жители г. Тайга просмотрели несколько хороших повторных фильмов: «Подруги», «Два бойца», «Жди меня» и другие. Но многое еще дождись сделать работники «Главкинопроката», чтобы по-настоящему удовлетворить запросы тайгинцев. Так, на экранах кинотеатра им. Крупской и клуба им. Ленина не демонстрируются такие фильмы, как «Чапаев», «Великий гражданин», «Депутат Балтийск» и другие, пользующиеся большой популярностью у советского зрителя.

Всего 2—3 дня демонстрируются новые кинокартины. Редко Маринское отделение кинопроката направляет в Тайгу киножурналы, научно-технические и мультипликационные фильмы.

Не удовлетворяет зрителя и качество показа фильмов. Звук обычно слабый, экран затемнен.

И, наконец, очень плохо поставлена агитационно-массовая работа вокруг фильма. Как правило, рекламируются, примерно, 2—3 фильма из 20. Обычно же по городу развешивают 5—6 объявлений с названием фильма и указанием времени сеансов. Редко даются кадры из фильмов.

Хотелось бы, чтобы в г. Тайга было проведено несколько тематических кинофестивалей. Видимо, поэтому к нам так редко заглядывают районные руководители и начальство Алтайского приискового управления и мало интересуются нашими культурно-бытовыми нуждами. Был у нас красивый уголок на приiske, но давно уже развалился.

А. ИВАНОВ.

Почему в тресте „Кемеровоуголь“ мало рационализаторов

Еще в начале прошлого года я внес рационализаторские предложения об изменении конструкции сушилных рам на кирпичных заводах. Предложение внедрено в производство. Новые рамы служат дольше прежних в 2,5—3,5 раза, их изготовление дешевле. Производство получает от этого не один десяток тысяч рублей экономии.

Но в тресте «Кемеровоуголь» до сих пор не удалось рассмотреть мое предложение, подчитать эффект, который оно приносит. Также не разобрано и другое мое предложение, уже примененное на производстве, — по гвоздильному цеху.

В тресте укоренилась неграмотная система разбора рационализаторских предложений в отсутствие авторов. Здесь пренебрежительно относятся к инициаторам производства, и поэтому мало в тресте рационализаторов.

И. ВАСИЛЬЧЕНКО, директор кирпичного завода № 6 треста «Кемеровоуголь».

Затянувшееся строительство

Трест «Кемеровоуголь» в прошлом году начал строить свою ремонтно-механическую базу. На 60 процентов построили главный корпус, на 80 процентов — железнодорожную ветку к базе. Вдруг, ни с того, ни с сего, работы прекратились. Управляющий трестом Н. С. Хоросин в течение восьми месяцев не может заставить своего начальника проектной группы тов. Жаркова составить титульные списки на строительство. Поэтому затраченные средства превратились в мертвый капитал.

Не лучше положение с Анжерским кирпичным заводом, на строительстве которого в текущем году отпущены большие средства. Здесь трест «Кемеровоуголь» работы ведет черепашьими темпами, и об обративаемости государственных средств тоже забыл.

Д. МАРТАНОВ, старший кредитный инспектор обкомхоза Промбана.

Строители не выполняют своих обязательств

Весной на шахте «Мазуровская» был составлен план по подготовке к зиме. В плане были указаны объекты, которые должны были капитально отремонтированы и достроены хозяйственным способом — строительством шахты, а также ее подрядчиками — строительством-монтажной конторой треста «Кемеровоуголь» (начальник тов. Смитин) и 3-й строительной конторой треста «Кемеровоуголь» (начальник тов. Ильин).

Шахтоуправление со своими обязательствами справилось, но подрядчики, в частности строительная-монтажная контора треста «Кемеровоуголь», строят новые объекты на шахте (электростанцию, общежитие № 1, цементный склад, баню) очень медленно. Если посмотреть на качество строительства, то можно увидеть,

что общежитие № 1 сделано с большими погрешностями: кровля течет, двери и окна рассохлись, паросиловая система сделана неудовлетворительно.

Тов. Смитину предложено было устранить недостатки, но все осталось по-старому. Последняя баня по плану должна была быть закончена в августе. Управляющий трестом тов. Никитин сообщил на торжественном заседании, что на поселке шахты «Пионер» в 1949 году построена и сдана в эксплуатацию баня. Но это не так. Баня не построена. Не успели построить склад под цемент, как пол провалился. Стены не утеплены.

Тресту «Кемеровоуголь» следует обратить особое внимание на качество строительства строительной конторы.

Очень медленно ведет работы по под-

готовке к зиме на шахте 3-я строительная контора треста «Кемеровоуголь». В этом году шахта обрабатывает нижний горизонт. Поэтому шахте в зимних условиях потребуются калориферы. Если он не будет построен и не будет подаваться теплая струя воздуха в столбы, то столбы могут замерзнуть, водоотлив выйдет из строя, и шахта будет остановлена.

По плану калорифер и котельная должны были быть построены к 1 октября. Строительство калорифера и котельной идет крайне медленно.

Трест «Кемеровоуголь» не помогает шахте подготовиться к зиме.

Н. ХЛЕБНИКОВ, секретарь партбюро шахты «Мазуровская».

ПО МАТЕРИАЛАМ „КУЗБАССА“

„Поклонники обухка и лопаты“ „Почему шахта „Комсомолец“ утратила былую славу“

Статьи, опубликованные в газете «Кузбасс», обуславливая на заседании бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б).

Бюро горкома ВКП(б) признало выступление газеты «Кузбасс» совершенно правильным. На шахтах имени С. М. Кирова и «Комсомолец» действительно не велось борьбы за быстрое продвижение линии очистного фронта. Это сдерживало рост производительности труда. Графики цикличности не выполнялись. Руководители шахты Кирова и «Комсомолец» не привлекали к работе по внедрению передовых методов труда шахтеров, новаторов производства и инженерно-технических работников.

Отсутствие контроля за состоянием горных работ привело к большой запущенности горных выработок и частым завалам лав. На шахте имени С. М. Кирова новая техника встречается на своем пути косяком и консерватизмом со стороны руководящей шахты, в результате чего врудопроизводительная машина и комбайн до сих пор не нашли применения.

Бюро горкома ВКП(б) отметило также, что секретари партийных организаций тт. Звев и Костин, зная о таком положении на шахтах, не приняли решительных мер к устранению причин, мешающих нормальной работе шахт, и мирялись с порочной практикой.

Бюро горкома ВКП(б) указало начальникам шахт тт. Осоевину и Малиюкову на необходимость принять действенные меры по устранению недостатков. Бюро горкома ВКП(б) приняло к сведению заявление начальника шахты тов. Осоева о том, что в октябре шахта не только покрост долг, но и даст сверх плана 5 тысяч тонн. Также было принято к сведению и заявление тов. Малиюкова о том, что в текущем месяце шахта погасит долг и выдает сверх плана 5 тысяч тонн угля.

Бюро горкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций тт. Зубова и Костина обсудить статьи, помещенные в газете «Кузбасс», на партийных собраниях.

Цинковый завод — передовое предприятие

Коллектив беловских металлургов за последние два года добился больших производственных успехов. Выплавка металла на цинковом заводе увеличилась на 60 процентов, а коэффициент извлечения металла поднялся с 63 до 81 процента. Завод работает ритмично и ежемесячно набирает темпы по выпуску продукции. В марте этого года он по выплавке металла достиг уровня, запланированного на 1950 год.

Успехи Беловского завода — результат настоящей, большевистской борьбы о производственных и бытовых условиях рабочих. Новое руководство завода совместно с партийной организацией коренным образом изменило стиль работы. Прежде всего на заводе велась за внедрение культуры на производстве. Точное соблюдение технологии стало теперь законом. Созданы нормальные условия на рабочих местах — чистота и порядок. Усилены борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

На заводе особое внимание обращают на организацию труда. Для предотвращения аварий оборудования сейчас сделаны запасные детали и целые узлы. Есть график регулярной осмотра механизмов. В основных и вспомогательных цехах проведена реконструкция оборудования.

Завод всегда имеет необходимый запас сырых материалов и топлива. Все это обеспечивает бесперебойную работу всех участков.

На заводе проведен ряд крупных мероприятий по улучшению условий труда и повышению его производительности. Раньше цехи были сильно загазованы отходящими вредными газами. Сейчас здесь значительно улучшена вентиляция. Главное, усилили мощность приточной и вытяжной вентиляции.

Внедренные рационализаторские предложения много облегчили труд металлургов и дали заводу большой экономический эффект. Например, два года тому назад много хлопот создавало производство муфелей. Стойкость их была низкая, в тяжелых производственных условиях муфели приходилось часто заменять. Сейчас по сравнению с 1947 годом стойкость муфелей повысилась втрое.

Для повышения квалификации рабочих на заводе были организованы кружки технического минимума. В них учится 40 процентов всего числа рабочих основных цехов. Сейчас работает пять стажировочных школ. В результате производительность труда рабочих за последние два года возросла почти на 50 проц., резко поднялась и зарплата.

Металлургам созданы все условия для стахановского труда. В цехах светло, чисто, воздух, прежней захламленности нет.

Улучшились жилищные и бытовые условия трудящихся. За два года завод построил 100 новых индивидуальных домов, просторное общежитие и заводскую столовую. Без преувеличения можно сказать, что все это сделано хорошо. Столовая завода прекрасно оборудована. В столовой готовятся вкусные недорогие обеды. Здесь культурно обслуживают посетителей, установлен радиоприемник.

Забойной рукой все сделано и в рабочем общежитии. Там имеется хороший буфет, комната отдыха с настольными играми, газетами и журналами, радиоприемником. Для рабочих меруерской национальности выделяется литература на их родном языке. Партийная организация прикрепила к общежитию агитатора. Руководители завода — директор, главный инженер, секретари партийной и комсомольской организаций, председатель завкома часто бывают в общежитии и в квартирах рабочих. В беседах с рабочими они узнают о их нуждах, о недостатках в работе предприятия.

Как-то один из кадровых рабочих попросил администрацию уволить его с завода. Она долго время работала во вредных цехах. Состояние здоровья требовало, чтобы он больше находился на свежем воздухе. Директор завода тов. Малиюков согласился отпустить рабочего с завода, однако, он посоветовал ему не бросать производства, а перейти на

заготовку леса для завода. Там работа идет в основном на свежем воздухе, и кадровик сохранит все преимущества, которые распространяются на металлургов. Рабочий был доволен этим заманчивым разговором и, посоветовавшись со своей семьей, перешел на новую работу.

Другой пример. Один молодой рабочий, вернувшись из отпуску, привез для поступления на завод двух своих односельчан. Он рассказал директору, что его рассказы в деревне о работе и жизни на заводе заинтересовали товарищей. Поэтому они решили приехать в Белово. Тов. Малиюков похвалил рабочего за заботу о своем заводе и поздно вечером лично проверил, как устроились новички в общежитии.

В этом году на заводе идет большое жилищное и культурно-бытовое строительство. Только за восемь месяцев этого года построено столько, сколько за пять предыдущих лет вместе. Заведские общественные организации оказывают серьезную помощь строителям. Рабочие и служащие после своей смены с большим желанием выходят на строительные работы.

Коллектив цинкового завода не успокаивается на достигнутом. Металлурги, включившись в предвзятые соревнования, ведут борьбу за то, чтобы дат стране много сверхпланового высококачественного цинка.

Н. ИВАНОВ, инструктор отдела тяжелой промышленности обкома ВКП(б).



Внимательно слушают школьники рассказ пионера 12-й мужской школы г. Сталинка Бори Кулакова. Этим летом за отличную учебу и хорошую работу в пионерской дружке его послали отдыхать в Артек. И теперь он делится воспоминаниями о солнечном и теплом Крыме, о веселой лагерной жизни на берегу Черного моря. На снимке: пионер (первый слева) Б. Кулаков рассказывает своим товарищам о своем пребывании в Артеке. Снимок Е. Волкова.

Когда на приiske Сензас будет клуб?

Мы живем в самом отдаленном от районного центра Таштагола уголке, на приiske Сензас. Видимо, поэтому к нам так редко заглядывают районные руководители и начальство Алтайского приискового управления и мало интересуются нашими культурно-бытовыми нуждами. Был у нас красивый уголок на приiske, но давно уже развалился.

А сколько было вынесено решений о строительстве нового клуба! В частности, имеется прошлогоднее решение областного профсоюзной приисковой конференции. Однако директор Алтайского приискового управления тов. Рудовский и слушать не хочет о выделении средств для постройки клуба. Председатель общеприискского тов. Кропотков на запросы

нашей профсоюзной организации упорно отмахивается.

В начале августа комсомольцы приiske организовали воскресник. Был полдень лес, введены рубящие под клуб, заготовлен мох, очищена площадка вокруг будущего клуба. С правлением старательской артели «Авангард» комсомольцы договорились о присылке плотников, а сами помогли артели убрать сено. Председатель артели Мозгунов от помощи не отказывался, но плотников для строительства, когда сено было убрано, так и не дал.

Где же молодежи проводить свой досуг?

По поручению комсомольского собрания приiske Сензас. И. УРБАНОВ

О дорогах и зеленых насаждениях

Два года назад по Кемеровскому руднику на автомашине было трудно проехать — мешали бездорожье, грязь. А сейчас здесь по дорогам прекрасные шоссе: и шоссейники довольно, и пешеходы. К сожалению, Рудничный районполком не позаботился еще и о дорогах за пределами рудника. Еще в ямах и колдобинах, например, грунтовая дорога, ведущая к Старым Черьям. А ведь по ней ездят сотни автомашин с зерном из колхозов, с сеном — для скота рабочих. Машин, попадающих в ямы, ломается время каждого рейса удлинняется.

Между тем, ремонт пути произвести совсем несложно. Райсполком мог бы предложить шоссерам через организацию, посылающие машины, засажать в карьер за гравием и потом сыпать его на избыточные участки дороги. А для разравнивания гравия потребуется всего 2—3 человека на 10 километров пути.

Не мешало бы также районполкому организовать охрану зеленых насаждений в Рудничном поселке. Здесь молодые деревья были посажены всего лишь в прошлом году. Однако уже сейчас они наполовину обломаны и обглоданы скотом. Значит, требуется новая посадка деревьев, тогда как прежде было бы позаботиться об охране насаждений.

С. ПОПОВ.

На городские темы

Растущему городу — новые хорошие магазины

Кемерово быстро растет. Застревает центр города, новые жилые кварталы появляются в отдаленных районах, благоустраиваются старые улицы. Ежегодно тысячи семей трудящихся переезжают в хорошие квартиры со всеми коммунальными удобствами. С ростом и благоустройством областного центра Кузбасса расширяется торговая сеть, предстоит открыть новые магазины.

Улучшение культурно-бытовых условий и рост материального благополучия химиков, шахтеров, энергетиков, машиностроителей Кемерово повлекли спрос населения на разнообразные товары. В связи с этим в магазинах города стало поступать больше товаров широкого ассортимента. План товарооборота по Кемерово, например, за последние два года увеличился в 6,5 раза.

Все же продажа товаров в городе организована плохо. В Новосибирске, Челябинске, Омске и других индустриальных городах Сибири и Урала открыты со своим оборудованием специализированные магазины — кондитерские, рыбные, мясные, посудные, мебельные и многие другие. А в Кемерово ни одного настоящего специализированного магазина, кроме рыбного и только что открытого мясного, по существу нет.

Как ни странно, в текущем году число магазинов Кемерово даже сократилось. Это произошло потому, что на площадках, где возводятся ряд новых домов, пришлось снести существовавшие здесь магазины, а в замену им торговые помещения своевременно не подобрали. Безучастным остался в этом факте и горисполком, довольствующийся тем, что закрытые магазины когда-то получат удобные помещения в будущих домах.

Предприятия, для которых строятся новые жилые здания, по договору с Кемеровооргторгом, обязаны построить вместо снесенных магазинов новые торговые помещения. Эти договоры выполняются неудовлетворительно. Так, Кемеровский Мястотрест (управляющий тов. Наньшин), например, строит здание для своего управления на месте бакалейно-гастрономического магазина № 17. Помещение магазина здесь снести еще в апреле, по договору новый магазин должен был построен в течение двух месяцев, но до сих пор ничего не сделано. На месте строится здание управления общепроизводства бывшей обувной магазин № 27. Общепроизводство (председатель правления тов. Киберева) перенес помещение магазина на новое место, но затянула сдачу его Кемеровооргтору.

Кемеровцы хорошо помнят единственный в центре города молочный павильон по улице имени Кирова. Сейчас здесь начато строительство многоэтажного дома для жилищно-красочного завода. Директор завода тов. Мятко обязался построить к 25 августа новый павильон для молочного магазина. Уже середина октября, а к сооружению павильона даже не приступили.

В Кемерово большинство вновь выстроенных зданий, особенно в Соцгороде, — двухэтажные. В их проектах совсем не предусматривались торговые помещения. На Магистральной улице недавно построено несколько кварталов новых домов, а здесь всего два расположенных рядом магазина — хлебный и продуктовый. В растущем Запснитском поселке теперь живут рабочие многих предприятий города, но лишь два здания — кооперативский и азотно-туловый — сумели оборудовать там маленькие магазины.

Сейчас на Советской и прилегающих к ней улицах сооружаются новые многоэтажные здания. Исполком городского Совета 20 сентября вынес решение о распределении первых этажей этих зданий под торговые заведения. Есть возможность заранее продумать оборудование магазинов в строящихся домах. Это должно сделать торговые организации совместно с мастерской архитектора города.

Тогда не будет такого положения, как в магазине «Гварябыт» на Советской улице и в продуктовом магазине Кемеровооргта (против швейной фабрики № 7). В этих магазинах нет хороших кладовых рыдм с прилавками, а в подвальных складах прохладят водопроводные, канализационные и отопительные трубы, и поэтому там опасно монтировать холодильные установки.

Сейчас развернулись отдельные работы в новом жилом доме химкомбината на углу улиц Советской и имени Кирова, скоро они начнутся в среднем доме завода «Гуд». Строителям треста «Кемеровоуголь» надо в ближайшие дни закончить отделку первых этажей, где разместятся многие торговые учреждения. Новые магазины здесь можно открыть до того, как будут сданы в эксплуатацию здания цинком.

Областной центр Кузбасса должен иметь достаточно развитую сеть хорошо оборудованных, современных магазинов.

Н. ЗЕЛЕНИН.

К обмену дипломатическими миссиями между правительством СССР и Временным правительством Германской демократической республики

БЕРЛИН, 17 октября. (ТАСС). Газеты советского сектора Берлина основное внимание уделяют сегодня обмену дипломатическими миссиями между правительством Советского Союза и Временным правительством Германской демократической республики.

Вчера представитель берлинского радио обратился к ряду общественных деятелей с просьбой высказать их мнение в связи с решением правительства Советского Союза об обмене дипломатическими миссиями с Временным правительством Германской демократической республики.

Депутат либерально-демократической партии Штемпель охарактеризовал советское решение как величайшее событие послевоенного времени.

Первый председатель ОСНП Большого Берлина Адольф Дегер заявил представителям газеты «Трибуна», что в обмене дипломатическими миссиями профсоюз видит начало новой эры.

Вышедшие 17 октября газеты западных секторов помещают краткое сообщение о решении Советского правительства, а также о назначении Рудольфа Аппельта главой дипломатической миссии при правительстве СССР.

К правительственному кризису во Франции

Жюль Мок отказался формировать правительство

ПАРИЖ, 17 октября. (ТАСС). После продолжительных переговоров с представителями различных политических партий и группировок Жюль Мок был вынужден отказаться от формирования правительства.

Однако между представителями этих партий возникли серьезные разногласия, которые Жюль Моку не удалось преодолеть.

Возник также большой спор из-за так называемых экономических портфель — министерства финансов и министерства национальной экономики.

Подобные разногласия, вызывавшие бесконечный торг и темные сделки, имелись и в отношении других портфель.

Сегодняшние газеты продолжают публиковать сообщения о происходящих во всей стране многочисленных митингах и забастовках протеста.

Судебная расправа с деятелями американской компартии

Заявление руководства компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Председатель Национального комитета компартии Фостер и член Национального комитета Элизабет Гарди Флинн вечером 16 октября выступили с заявлением в связи с решением присяжных Нью-Йоркского суда по делу лидеров компартии США.

В заявлении указывается, что хотя это решение ставит целью «запрещение компартии», последняя все же будет «продолжать функционировать, как всегда».

Отменяя это решение присяжных, вынесенное на прошлой неделе, «помогает профсоюзным силам, угрожающим миру и демократии в Америке и во всем мире».

Подает апелляцию высшей судебной инстанции в связи с решением присяжных по делу одиннадцати лидеров компартии. Однако это не значит, говорится далее в заявлении, что компартия «признает решение присяжных о запрещении компартии».

Фостер и Флинн заявляют, что компартия в настоящее время отстаивает то же, что и 30 лет тому назад — т. е. принципы марксизма-ленинизма, принципы социализма.

В редакционной статье газета «Дейли уоркер» пишет: «Компартия не может быть запрещена, так как ее право на существование вытекает из основных и неотъемлемых прав нашего народа».

В редакционной статье газета «Дейли уоркер» пишет: «Компартия не может быть запрещена, так как ее право на существование вытекает из основных и неотъемлемых прав нашего народа».

В редакционной статье газета «Дейли уоркер» пишет: «Компартия не может быть запрещена, так как ее право на существование вытекает из основных и неотъемлемых прав нашего народа».

Нью-Йоркский приговор срывает маску с так называемой американской демократии».

Нью-Йоркский приговор срывает маску с так называемой американской демократии

Заявление тольятти корреспонденту агентства Ассошиэтед Пресс

РИМ, 17 октября. (ТАСС). Генеральный секретарь итальянской компартии Пальмиро Тольятти сделал следующее заявление римскому корреспонденту агентства Ассошиэтед Пресс в ответ на вопрос о мнении Тольятти относительно приговора, вынесенного 11 руководителям американской компартии.

«Борьба на экономической и политической почве за свержение капитализма и создание социалистического строя — не только право, но и священный долг рабочего класса».

«Потому такой приговор, какой был вынесен Нью-Йоркским судом, является смехотворным и абсурдным шагом, подобным».

приговором и другим актам насилия, с помощью которых фашисты рассчитывали уничтожить коммунистическое и социалистическое движение.

«История Германии, Италии, Японии и франкистской Испании должна была бы показать нам, что преследование коммунистов — это только первый шаг в преследовании демократических прав трудящихся».

«История Германии, Италии, Японии и франкистской Испании должна была бы показать нам, что преследование коммунистов — это только первый шаг в преследовании демократических прав трудящихся».

Заявление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Касаясь приговора, вынесенного лидерам американской компартии, Генри Уоллес в заявлении представителям печати повторил свое мнение, что защита гражданских прав коммунистов представляет собой первую линию обороны свобод демократических народов.

«Центральный комитет коммунистической партии Франции категорически протестует против несправедливых заключений присяжных Нью-Йоркского суда».

«Центральный комитет коммунистической партии Франции категорически протестует против несправедливых заключений присяжных Нью-Йоркского суда».

«Центральный комитет коммунистической партии Франции категорически протестует против несправедливых заключений присяжных Нью-Йоркского суда».

«Центральный комитет коммунистической партии Франции категорически протестует против несправедливых заключений присяжных Нью-Йоркского суда».

Приговор генеральному секретарю австралийской компартии Шарки

СИДНЕЙ, 17 октября. (ТАСС). Сегодня судья центрального уголовного суда в Сиднее Дуайер приговорил генерального секретаря австралийской компартии Шарки к трем годам тюремного заключения за якобы «бунтарские высказывания».

Судебное дело против Шарки было возбуждено федеральным лейбористским правительством в связи с заявлением, сделанным Шарки 5 марта этого года в поддержку известного заявления Морриса Тореза против войны.

Сегодня зайдя до открытия суда 50 полицейских охраняли здание суда от собравшейся публики.

Высказывая резкие протесты против суда над Шарки, профсоюзные газеты указывают, что ответственность за этот позорный процесс несет лейбористское правительство Австралии.

ШАХМАТЫ

Первенство СССР по шахматам

15 октября в Москве состоялось открытие финала XVII всесоюзного шахматного чемпионата. В нем участвует 9 гроссмейстеров и 11 мастеров спорта — победителей в полуфинальных турнирах.

Установлены три приза имени великого русского шахматиста М. И. Чigorина за лучшие партии турнира.

Состоялась жеребьевка. Места в турнире определены следующим образом: № 1 С. Фурман (Ленинград), № 2 А. Сокольский (Львов), № 3 Н. Копалов (Ленинград), № 4 М. Тайманов (Ленинград), № 5 гроссмейстер В. Рагозин (Москва), № 6 В. Люблинский (Московская область), № 7 гроссмейстер А. Котов (Москва), № 8 гроссмейстер В. Смыслов (Москва), № 9 гроссмейстер С. Флор (Москва), № 10 Е. Геллер (Одесса), № 11 гроссмейстер П. Керес (Таллин), № 12 гроссмейстер А. Лиленталь (Москва), № 13 Л. Аронин (Московская область), № 14 Т. Петросян (Ереван), № 15 В. Микенас (Вильнюс), № 16 Г. Гольдберг (Ленинград), № 17 гроссмейстер Д. Бронштейн (Москва), № 18 гроссмейстер Г. Левенфиш (Ленинград), № 19 гроссмейстер И. Болеславский (Свердловск), № 20 Р. Холмов (Вильнюс).

16 октября, перед началом первого тура, зрители, собравшиеся в зале Центрального Дома культуры железнодорожников, тепло приветствовали участников первенства.

Противником гроссмейстера Рагозина был самый молодой мастер, представитель Армянской ССР Петросян.

Интересно провел партию гроссмейстер Смыслов против Аронина.

В конце партии гроссмейстер Смыслов сыграл партию против Гольдберга.

В конце текущей недели в музыкальной школе состоится специальный вечер на тему «Шопен».

Охотники Кемеровского района хорошо провели прошедший осенний сезон охоты.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.



На Кемеровский пункт «Заготзерно» ежедневно поступает хлеб в счет сверхплановой сдачи. На снимке: лаборантка тов. Холодова за определением кондиции зерна.

По родному Кузбассу

ПРОПАГАНДА ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

За последние три месяца в Белово прочитано 150 лекций для трудящихся шахт, заводов и учреждений города.

К чтению лекций привлечен широкий круг интеллигенции города.

100-летие со дня смерти знаменитого польского композитора Фредерика Шопена отмечается в Кемеровской детской музыкальной школе.

В конце текущей недели в музыкальной школе состоится специальный вечер на тему «Шопен».

Охотники Кемеровского района хорошо провели прошедший осенний сезон охоты.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

Включившись в предоктябрьское совещание, каждый охотник Кемеровского района дал слово в начавшемся осенне-зимнем сезоне добыть и сдать пушнины на 2.000 рублей.

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасс»). Непрерывно увеличивается жилой фонд кузнецких металлургов.

Первый специализированный магазин Кемеровского мьясокомбината открылся на Советской улице.

Рост благосостояния трудящихся позволяет им приобретать ценные вещи.

В Кемерово еще нет магазина по продаже автомашин.

Встреча сельских футболистов ИТАТ (Корр. «Кузбасс»). На районном стадионе села Итат состоялся первый матч футболистов Итатского и Тяжинского районов.

Игра проходила со значительным перевесом сил молодых спортсменов Тяжинского района.

Игра проходила со значительным перевесом сил молодых спортсменов Тяжинского района.

Игра проходила со значительным перевесом сил молодых спортсменов Тяжинского района.

Игра проходила со значительным перевесом сил молодых спортсменов Тяжинского района.

Игра проходила со значительным перевесом сил молодых спортсменов Тяжинского района.

Областной театр музыкальной комедии. Премьера «ОСОБНЯК В ПЕРЕУЛКЕ».

Областной театр музыкальной комедии. Премьера «СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА».

Кинотеатр «МОСКВА». Премьера «РОЗ-МАРИ».

Госавтоинспекция. Управление милиции с 15 октября по 20 декабря 1949 года проводит очередной технический осмотр.

Областной театр музыкальной комедии. Премьера «СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА».

Г О С Ц И Р К. С 20 октября. ПРЕМЬЕРА «ЗДРАВСТВУЙ, КУЗБАСС!».